Cérémonie pour le jubilé reporté
Une rencontre spéciale des jumelages a eu lieu à Marquette-lez-Lille
Après 20 + 2 ans, retardée en raison de la pandémie de Corona, la cérémonie d'anniversaire du 20e anniversaire de la signature de la charte de jumelage entre Marquette-lez-Lille et Fredersdorf-Vogelsdorf a eu lieu dans la ville jumelle française, après avoir été célébrée fin juillet à Fredersdorf-Vogelsdorf à cette occasion.
29 citoyennes et citoyens de Fredersdorf-Vogelsdorf se sont donc mis en route le
13 octobre en autocar pour Marquette-lez-Lille et ont vécu un week-end prolongé avec de nombreux moments forts.
"Après un long trajet dû à la découverte d'une bombe sur le trajet, nos hôtes nous ont accueillis autour d’une table festive pour le dîner», racontent  les participants du  voyage Sabine et Gerhard Gebauer,
Jusqu'à minuit, on a mangé, bu et discuté. "La communication s'est avérée amusante, tantôt en français, tantôt en allemand et ensuite en anglais »
Les jours suivants, il y eut un programme varié :
Ainsi, les invités de Fredersdorf-Vogelsdorf ont d’abord visité avec les représentants de la ville anglaise commune Sleaford, et bien sûr les amis français, le musée de la fête foraine à Marquette-lez-Lille.
Le musée avec ses manèges et autres possibilités de divertissement sous  un même toit a fait revivre des souvenirs d'enfance.
Même les plus jeunes participants du groupe de jumelage allemand, comme l'élève Leonhard Gatz ont apprécié le musée, car la plupart des attractions fonctionnent encore et pouvaient être testées. "Tout le monde a pu s'amuser - avec des tours de manège, des tirs à la carabine à air comprimé et divers autres jeux", expliquent Sabine et Gerhard Gebauer.
Après avoir pris une petite collation, ils ont poursuivi vers la "Brasserie Célestin".
Cette petite brasserie de Marquette-lez-Lille a été fondée en 1740 et, après une brève interruption, elle est dirigée pour la neuvième génération par la famille. La visite, accompagnée d'explications par le propriétaire de la brasserie a montré comment se déroule le processus de fabrication de la bière. Une dégustation et des informations sur les produits ont suivi. Ensuite, certains invités et hôtes ont décidé individuellement d’aller faire une visite de la ville de Lille, d'autres ont profité du temps libre jusqu'au dîner pour se reposer.
La soirée s'est terminée par une "auberge espagnole" à la manière de Marquette, c'est-à-dire un dîner commun auquel chacun apporte quelque chose.
Le jour suivant a commencé par une partie de "pétanque" en commun, un jeu similaire à la boccia qui est une sorte de sport national en France. 
Les parties officielles du voyage ont suivi : 
En effet, c'est à la mairie qu’a eu lieu une cérémonie pour le jubilé - reporté pour cause de Corona - des 20 ans de jumelage entre Marquette-lez-Lille et Fredersdorf-Vogelsdorf.
Les dix ans d'amitié de Fredersdorf-Vogelsdorf avec la ville de ville anglaise de Sleaford ont également été célébrés. Après l'ouverture par le conseiller municipal, M. Francis Caillaux, les maires et les présidents des comités de jumelage ont pris la parole.
Wolfgang Thamm, qui quittera la présidence du comité de jumelage à la fin de l'année, a été très applaudi.
Le maire Thomas Krieger a notamment déclaré : "Tout a commencé avec la signature du contrat en 2000 par les maires Jean Delebarre et Wolfgang Thamm.
Les politiques ne peuvent qu'initier, motiver et soutenir, on ne peut pas contraindre une amitié à grandir. Et pourtant l'amitié s'est développée, elle est devenue étroite et fiable. Et cela grâce au fait que nos concitoyens ont créé des liens d'amitié entre eux, se sont rendus visite au moins une fois par an, se sont écrit et téléphoné en cours d'année, ont participé activement à la vie de leurs amis, se sont associés à eux lors d'événements heureux, ont partagé leur peine à l’occasion de deuils. Des amis, tout simplement.
Quelqu'un peut-il encore s'imaginer que nos grands-pères et arrière-grands-pères se qualifiaient encore d'ennemis héréditaires? Je veux dire : Non. - Et cela c'est quelque chose qu’il nous faut vraiment célébrer ensemble aujourd'hui".
Un orchestre a joué l'hymne européen après chaque discours ainsi que les hymnes nationaux des trois communes concernées. Ensuite, les maires et les présidents des comités de jumelage ont signé une déclaration d'intention pour la poursuite de la coopération et la poursuite des jumelages.
A l'issue de la cérémonie, un arbre a été planté par les trois maires. Ensuite, les participants se sont rendus pour un petit verre et une collation, avec entre autres des saucisses de la boucherie Ottlik, de la bière de la brasserie de Vogelsdorf  du « chien froid »* d'Annegret Prawitz et des cornichons de la Spreewald. "L'après-midi, nous avons visité le musée des tramways de la ville jumelée et nous avons voyagé avec des trams-musées qui ont au moins 100 ans, de Marquette-lez-Lille à la commune voisine de Warmbrechies et retour", se souvient Leonhard Gatz.
"Lors de cette dernière soirée à Marquette, a été fêté  au  Kiosk, une grande salle de spectacle de la commune, le 20e anniversaire du jumelage. Il y avait de la bonne nourriture, de bonnes boissons, on a dansé,
On a parlé et ri et il y avait un gâteau d'anniversaire", raconte Leonhard Gatz.
Pour la distraction des invités, les danseurs du groupe français de danse en ligne "Happy Boots Country" ont montré leur savoir-faire.
Le dimanche était placé sous le signe des adieux. Après la traditionnelle photo de groupe et de nombreuses accolades, les invités ont pris le chemin du retour.
"Ce furent de belles journées qui resteront dans les mémoires et donnent envie de faire d'autres rencontres", affirme la famille Gebauer avec conviction.

*pâtisserie 
